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Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή σας καλωσορίζω στο νέο Θεσμό «Βραβεία

Καινοτομίας και Δημιουργικής Επιχειρηματικότητας»  του

Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών.

Θεσμός με τον οποίο σηματοδοτούμε το χρονικό σημείο και την ανάγκη

να υπερβούμε την οικονομική κρίση, εξωτερικεύοντας ως χώρα, ως

επιχειρηματίες, ως εταιρίες και ως φορείς τον καλύτερο μας εαυτό, προς

τον έλληνα καταναλωτή και κυρίως προς τις διεθνείς αγορές.

Θεσμός ο οποίος εκφράζει τη στρατηγική επιλογή ενώπιον της οποίας

βρίσκεται σήμερα η ελληνική κοινωνία και οικονομία, να επιβραβεύσει

τον δυναμισμό και όχι τη μιζέρια, να ακολουθήσει το δρόμο της

εξωστρέφειας και όχι της ηττοπάθειας και να εμπνευσθεί από τα

φωτεινά παραδείγματα ελλήνων επιχειρηματιών και επιχειρήσεων που

έχουν ήδη «κολυμπήσει» στα βαθιά νερά της κρίσης και έχουν βγει

νικητές.

Τιμούμε σήμερα τον Δημιουργικό Ηγέτη ή την ηγετική ομάδα

επιχειρήσεων που διακρίνονται από την ικανότητα να συμβιβάζουν τα

ασυμβίβαστα να επινοούν πρωτότυπες λύσεις και να εντοπίζουν νέες

ευκαιρίες, ώστε να μην υπηρετούν στενά την οικονομική συγκυρία,

αλλά να την υπερβαίνουν, γράφοντας νέες σελίδες επιχειρηματικής

αριστείας.
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Συγχρόνως, τιμούμε τις εταιρίες εκείνες που σχεδιάζουν και

εφαρμόζουν την Καινοτομία στην παραγωγή, την τυποποίηση και τη

διακίνηση των προϊόντων τους, στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών και

στην εξυπηρέτηση των πελατών τους. Τις επιχειρήσεις που υιοθετούν

νέες τεχνολογίες ή βελτιώνουν τις ήδη υπάρχουσες μέσα από την

έρευνα, τη δια βίου μάθηση και την υιοθέτηση καινοτόμων

συνεργατικών σχημάτων.

Είναι εταιρίες και επιχειρηματίες, «νησίδες αισιοδοξίας» όπως μου

αρέσει να τους αποκαλώ, διότι τα εντυπωσιακά αποτελέσματα της

δουλειάς τους, που θα δείτε στην πορεία της  εκδήλωσης, προέκυψαν

και προκύπτουν σε περιβάλλον μεγάλης έλλειψης ρευστότητας στο

εσωτερικό, αλλά και μειωμένης ζήτησης ακόμη και σε παραδοσιακά

εύρωστες αγορές της ευρωζώνης. Αποδεικνύουν οι βραβευόμενοί μας

ότι υπάρχουν «ευκαιρίες μέσα στην κρίση», όπως έχουμε με ανάλογες

πρωτοβουλίες αναδείξει στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών.

Βαρύνουσα σημασία στις επιλογές μας είχε και η συνεισφορά των

εταιριών στη δημιουργία θέσεων απασχόλησης :Οι επιχειρήσεις αυτές

δημιούργησαν άλλες περισσότερο, άλλες λιγότερο, νέες θέσεις

εργασίας, ενώ ορισμένες εφαρμόζουν με ορθές πρακτικές κοινοτικά και

εθνικά προγράμματα για την αντιμετώπιση της ανεργίας.
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Επιπλέον, λάβαμε υπόψη μας το βαθμό που η εταιρία και η ηγεσία της

ενσωματώνουν στις δράσεις τους πρωτοβουλίες στο πλαίσιο της

Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, την οποία θεωρούμε πλέον στο ΕΕΑ

αναπόσπαστο κομμάτι της φήμης και αξίας κάθε επιχείρησης.

Αναφερόμενος στο μέλλον –και εδώ επιτρέψτε μου μία παρένθεση-,

δεν είναι τυχαίο,  ότι ανάμεσα στους 9 βραβευόμενους, είναι 8

εκπρόσωποι επιχειρήσεων και μία νεαρή κοπέλα.. Με μία σχεδόν

άριστη επίδοση στις πρόσφατες πανελλαδικές εξετάσεις, κατάφερε

να εισαχθεί πρώτη στη σχολή που ήθελε και να βάλει γερές βάσεις

για μία επιτυχημένη σταδιοδρομία. Στο πρόσωπο της νεαρής

Κατερίνας από τη Ρόδο, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο της

Αθήνας βραβεύει ουσιαστικά τη νέα γενιά, το μέλλον της χώρας, που

ετοιμάζεται να πάρει τα σκήπτρα και να εισέλθει δυναμικά στην

παραγωγική διαδικασία, με την ελπίδα ότι θα έχει διδαχθεί από τα

λάθη μας, τα λάθη των μεγαλύτερων και θα βαδίσει σε πιο σίγουρα

μονοπάτια…

Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι
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Θα χρειαζόμασταν πολλές αίθουσες σαν αυτή για να βραβεύσουμε τους

χιλιάδες έλληνες επιχειρηματίες που καθημερινώς κατακτούν μικρές και

μεγάλες νίκες παρότι είναι υποχρεωμένοι να εξαντλούν τη

δημιουργικότητά τους στο πως να ξεφύγουν από παγίδες και εμπόδια

που συναντούν σε ένα εχθρικό γι αυτούς οικονομικό περιβάλλον.

Ο έλληνας επιχειρηματίας τα τελευταία χρόνια επιδίδεται σε ασκήσεις

ισορροπίας μέσα σε ένα ναρκοπέδιο μέτρων, που απείλησαν και

απειλούν την ίδια την ύπαρξη ιδιαίτερα των μικρών και πολύ μικρών

επιχειρήσεων, σβήνοντας κάθε σκέψη και αναστέλλοντας κάθε σχέδιο

για επενδύσεις σε νέα προϊόντα και υπηρεσίες.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε πως στην Ελλάδα το 95 τοις εκατό των

επιχειρήσεων είναι μικρομεσαίες και ότι απασχολούν το 86 τοις εκατό

των εργαζομένων. Μάλιστα πάνω από το 50% του εργατικού δυναμικού

απασχολείται στις πολύ μικρές επιχειρήσεις με έως 9 εργαζόμενους.

Έχει μεγάλη σημασία λοιπόν να δούμε ποιες δυνατότητες τους

παρέχονται να αναπτυχθούν, κατ αρχήν σε σύγκριση με τις επιχειρήσεις

στις υπόλοιπες χώρες της Ευρωζώνης.
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Η πιο μεγάλη μας απόκλιση από την Ευρώπη παρατηρείται στο κόστος

και στο εύρος της χρηματοδότησης. Οι ελληνικές επιχειρήσεις

δανείζονται με το υψηλότερο κόστος σε όλη την Ευρωζώνη, ενώ

ικανοποιείται μόλις το 33 τοις εκατό των αιτήσεων για επιχειρηματικά

δάνεια.

Στον τομέα της φορολογίας, αλλάξαμε έντεκα φορές συντελεστή ΦΠΑ

από το 2000 και μετά και καταλήξαμε να έχουμε έναν από τους

υψηλότερους συντελεστές σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Με την κατάργηση

των φοροαπαλλαγών και του αφορολόγητου ορίου, αλλά και την

πρόσφατη κατάργηση των λογαριασμών αφορολόγητων αποθεματικών

οι ήδη υπάρχουσες επιχειρήσεις οδηγούνται σε μαρασμό ή το λιγότερο

σε στασιμότητα, ενώ αποτρέπονται πολλές νέες επιχειρηματικές

προσπάθειες.

Στο τομέα των κρατικών ενισχύσεων προς τις επιχειρήσεις η θέση της

χώρας μας είναι πολύ χαμηλή, συνέπεια και αυτό της δημοσιονομικής

στενότητας.
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Σε αυτές τις συνθήκες η επίδοση των ελληνικών ΜμΕ στον τομέα της

καινοτομίας έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά το 2010 και έχει πέσει

κάτω από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αυτά καταγράφονται την ώρα που ένα μεγάλο και δυναμικό τμήμα του

επιχειρηματικού δυναμικού της χώρας έχει εγκλωβιστεί στην αδυναμία

εξυπηρέτησης επιχειρηματικών δανείων που ξεπερνούν τα 42

δισεκατομμύρια ευρώ, αλλά και σε ένα απαρχαιωμένο πτωχευτικό

κώδικα που δεν δίνει στους έντιμους επιχειρηματίες που πτώχευσαν την

απαραίτητη και ηθικά επιβεβλημένη «δεύτερη ευκαιρία» να

προσφέρουν στην οικονομία της χώρας.

Και στα δύο ζητήματα με ικανοποίηση ακούμε τον αρμόδιο Υπουργό

Ανάπτυξης να δηλώνει πως έως τέλος του χρόνου θα έχουν δοθεί

λύσεις. Εστιάζουμε όμως στην ανάγκη οι νέες ρυθμίσεις να κατατείνουν

στην παροχή μεγαλύτερης ρευστότητας στις επιχειρήσεις που θα

κριθούν βιώσιμες και στους επιχειρηματίες που θα τύχουν της

«δεύτερης ευκαιρίας». Ειδικά για τη διαμόρφωση του νέου πτωχευτικού

δικαίου θέτουμε στη διάθεση της κυβέρνησης και της δημόσιας

διαβούλευσης την ολοκληρωμένη μας πρόταση που παρουσιάσαμε στις

αρχές του μήνα.
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Θέτοντας στο περιθώριο τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, πλήττεται η

ίδια η ελληνική οικονομία. Οφείλουμε λοιπόν, Πολιτεία, Τράπεζες,

φορείς, να συνειδητοποιήσουμε ότι η ανάκαμψη της χώρας μπορεί

να έρθει μόνο μέσα από την στήριξη της υγιούς

επιχειρηματικότητας. Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση έχουμε

ακούσει πολλές φορές από τον κύριο Σάλλα σε δημόσιες

τοποθετήσεις του, να τονίζει την απόφαση της Τράπεζας Πειραιώς

για ουσιαστική στήριξη καινοτόμων επιχειρηματικών προσπαθειών.

Θα ήθελα να τον ευχαριστήσω για αυτό και να ελπίσω ότι θα βρει

μιμητές σε αυτή του την πρωτοβουλία. Οι επιχειρηματίες

προσβλέπουμε σε καλύτερη συνεργασία με τον τραπεζικό τομέα

προς όφελος όλων μας. Τα αποτελέσματα μπορεί να αποδειχθούν

ευεργετικά για μία οικονομία που ακροβατεί επικίνδυνα τα

τελευταία χρόνια.

Μια ανάλογη «δεύτερη ευκαιρία» όμως χρειάζονται και οι χιλιάδες

εγκλωβισμένοι στα χρέη προς τον ΟΑΕΕ ελεύθεροι επαγγελματίες, κάτι

που μπορεί να γίνει με πάγωμα, κεφαλαιοποίηση και μετατροπή των

οφειλών σε ασφαλιστικό χρόνο.
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Για την τόνωση της επιχειρηματικότητας είναι αναγκαίες παρεμβάσεις

για την προστασία από το παραεμπόριο, και  από  τις ολιγοπωλιακές και

μονοπωλιακές πρακτικές. Ταυτόχρονα χρειάζονται μέτρα για που θα

μετριάσουν τις γραφειοκρατικές καθυστερήσεις και το κόστος έναρξης

των επιχειρήσεων.

Είναι παρήγορο πως τόσο η κυβέρνηση όσο και οι εταίροι της χώρας

στην Ευρωπαϊκή Ένωση αναγνωρίζουν πλέον την ανάγκη αλλαγής

πολιτικής για να δοθούν «ανάσες» στους έλληνες πολίτες και τις

επιχειρήσεις. Δεν είμαστε πλέον μόνοι μας οι φορείς της αγοράς να

προειδοποιούμε για τον κίνδυνο εξόντωσης των μικρομεσαίων.

Τόσο η Κομισιόν όσο και οι δανειστές της Ελλάδας μιλούν τώρα για την

ανάγκη στήριξης τους ως το βασικό πυλώνα ανάπτυξης και ενίσχυσης

της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Τελευταία θετική

εξέλιξη είναι το Κείμενο Κοινών Προτάσεων που υπέβαλλαν από

κοινού στην κυβέρνηση οι εργοδοτικές ενώσεις των μικρομεσαίων και η

Ένωση Επιμελητηρίων με την Ομάδα Δράσης του κυρίου Ράιχενμπαχ.

Είναι αλήθεια πως αυτά διαμορφώνουν μια καλύτερη ψυχολογία στην

αγορά. Ωστόσο είναι απαραίτητο η πραγματική οικονομία να δει απτά
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δείγματα γραφής στον τομέα των φοροελαφρύνσεων στο άμεσο μέλλον

και ελπίζουμε κάποια από αυτά να αποτυπωθούν στο νέο

προϋπολογισμό.

Επιβεβλημένη είναι η μείωση των Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης που

είναι πολλαπλάσιοι εκείνων που επιβάλλουν οι κοινοτικές οδηγίες.

Η επιχειρηματική κοινότητα, από την πλευρά της, δεν παραγνωρίζει τη

σημασία που έχει για τη χώρα η δημοσιονομική ισορροπία που

επιτυγχάνεται, ούτε και την αξία που έχει το πρωτογενές πλεόνασμα και

η δυνατότητα πρόσβασης της χώρας στις διεθνείς αγορές.

Αναγνωρίζει επίσης τη σπουδαιότητα ολοκλήρωσης των διαρθρωτικών

μεταρρυθμίσεων τόσο στο δημόσιο τομέα όσο και κυρίως στους όρους

λειτουργίας της αγοράς. Θέλουμε ωστόσο μεταρρυθμίσεις που

προέρχονται από διάλογο με τους εκπροσώπους των μικρομεσαίων, με

τα Επιμελητήρια και τους κλαδικούς φορείς και όχι μεταρρυθμίσεις που

έχουν υπαγορευθεί από συμφέροντα εκτός της Ελλάδας και δεν έχουν

σχέση με τις ανάγκες των ελληνικών επιχειρήσεων.

Φίλες και φίλοι,
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Κομβικό ζήτημα για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας είναι το

πως θα μπορέσουν οι χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις στη χώρα μας

να ανέβουν το συντομότερο στο άρμα της ανάπτυξης, καλύπτοντας το

κενό που τις χωρίζει και από τις ελληνικές ηγέτιδες εταιρίες σε κάθε

κλάδο, αλλά και από τους διεθνείς ανταγωνιστές τους. Διότι, δεν νοείται

ανάπτυξη, όταν εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις στερούνται

ερευνητικά και χρηματοδοτικά εργαλεία, τεχνολογικές υποδομές και

γνώσεις νέας τεχνολογίας.

Στο ζήτημα αυτό η διεθνής πρακτική μας δίνει μία λύση που είναι η

δημιουργία επιχειρηματικών δικτύων, δηλαδή η ανάπτυξη ισχυρών

δεσμών μεταξύ επιχειρήσεων, πανεπιστημίων, ερευνητικών ινστιτούτων

και χρηματοπιστωτικών οργανώσεων. Στις μικρές ή στις νεοϊδρυόμενες

επιχειρήσεις, αυτό μπορεί να πάρει τη μορφή δικτύων επιχειρηματικής

συνεργασίας clusters, venturecapitalκαι επιχειρηματικών

θερμοκοιτίδων.

Ο ρόλος των Επιμελητηρίων, ως ενδιάμεσος κρίκος σε αυτή την

αλυσίδα, μπορεί να είναι καθοριστικός γι αυτό επιτρέψτε μου να

αναφερθώ με λίγα λόγια στις δικές μας προσπάθειες. Πρώτον, στο Έργο

«Συνεργατικά Δίκτυα Ανοικτής Καινοτομίας» το οποίο έχει αναλάβει το
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Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού

Προγράμματος «Έργο Αθήνα», με την πολύ καλή συνεργασία του

Δήμου Αθηναίων που είναι και ο ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης.

Με τις παρεμβάσεις του ΕΕΑ θα αναπτυχθούν  Συνεργατικά Δίκτυα από

240 επιχειρήσεις και θα δημιουργηθούν τρείς συνεργατικοί σχηματισμοί

στο Δήμο Αθηναίων. Το έργο απευθύνεται ευρύτερα στο σύνολο των

150 χιλιάδων επιχειρήσεων του ΕΕΑ, με χρήση βέλτιστων πρακτικών

και στόχο την ενημέρωση και τη δικτύωση σε θέματα καινοτομίας.

Στο πλαίσιο του έργου υιοθετούμε ολοκληρωμένο λειτουργικό σύστημα

ανάπτυξης συνεργειών, υποστήριξης διαδραστικών δομών και

χρησιμοποιούμε σύγχρονη πλατφόρμα τηλε - εκπαίδευσης και ψηφιακής

δικτύωσης.

Προσδοκούμε ότι θα αποτελέσει πύλη μετατροπής του ΕΕΑ σε

παραγωγό κουλτούρας καινοτομίας, καθώς το Επιμελητήριο θα έχει στη

διάθεσή του αυτοματοποιημένα πληροφοριακά συστήματα και θα

μπορούμε να παρέχουμε στις επιχειρήσεις - μέλη μας σύγχρονη

υποστήριξη σε θέματα μεταφοράς τεχνογνωσίας, εξωστρέφειας και

επιχειρηματικών συνεργασιών Β2Β.
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Το ΕΕΑ είχε ενεργό συμμετοχή και στο «Φόρουμ Πράσινης και

Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας», όπου μαζί με εκπροσώπους της

Ακαδημαϊκής και Ερευνητικής Κοινότητας, της Περιφέρειας, του

Δήμου της Αθήνας, με τη ΓΣΕΒΕΕ, την ΕΣΕΕ και με άλλα

Επιμελητήρια, συζητήσαμε τρόπους υιοθέτησης από μια μικρομεσαία

επιχείρηση των βέλτιστων περιβαλλοντικών πρακτικών.

Ακολουθεί τους αμέσως επόμενους μήνες η νέα μας προσπάθεια που

είναι το έργο με τίτλο «Ολοκληρωμένη Παρέμβαση για την Προώθηση

της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης στον Δήμο Αθηναίων» ενταγμένο

επίσης στο «Έργο Αθήνα».

Συμμετέχουμε σε αυτό με στόχο την ανάπτυξη και διάχυση της

Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, με τρόπο που θα εδραιώσει τη

συνεργασία μεταξύ των επιχειρήσεων μας με τις δομές και τις υπηρεσίες

του Δήμου Αθηναίων, για να υλοποιήσουν από κοινού ένα πρότυπο

σχέδιο ενεργειών στους τομείς της κοινωνικής πρόνοιας, του

περιβάλλοντος και του τουρισμού.

Μέσα από αυτά τα Προγράμματα γίνεται ευδιάκριτο το πόσο

αλληλένδετοι είναι οι διαφορετικοί τομείς δράσης μιας επιχείρησης, και
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πόσο η συλλογική προσπάθεια και η δημιουργική προσέγγιση μπορεί να

δημιουργήσουν σημαντικά αποτελέσματα.

Ιδιαίτερα στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον η δημιουργική σκέψη και

η υιοθέτηση καινοτόμων τεχνικών είναι απαραίτητα συστατικά όχι μόνο

για την επιτυχία, αλλά για την επιβίωση αυτή καθ αυτή των

επιχειρήσεων, καθώς ο ανταγωνισμός είναι έντονος, τα καταναλωτικά

πρότυπα αλλάζουν ραγδαία και οι συνθήκες παραγωγής μεταβάλλονται

με ταχύτητα ακολουθώντας τις επιταγές της νέας τεχνολογίας.

Γι αυτό και οι εξαγωγές των ελληνικών επιχειρήσεων είναι ευθέως

συναρτώμενες με τη δυνατότητα τους να εντάσσουν καθημερινά την

καινοτομία στη δράση τους. Να ανταποκρίνονται στις σημερινές

ανάγκες και τάσεις των αγορών, διαβλέποντας ταυτόχρονα τις επόμενες

και «δημιουργώντας» τις καινούριες, «χτίζοντας» πάνω στα συγκριτικά

πλεονεκτήματα των ελληνικών προϊόντων. Και μπορεί οι ελληνικές

εξαγωγικές επιχειρήσεις να κατάφεραν ένα μικρό θαύμα εν μέσω της

κρίσης, εμφανίζουν όμως φυσιολογικά σημάδια κόπωσης. Είναι

δεδομένο πως χρειάζονται τη δημιουργική στήριξη του κράτους με νέα

εργαλεία συγχρηματοδότησης και απλούστευση των εξαγωγικών

διαδικασιών.
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Η καινοτομία δεν είναι μόνο θέμα της επιχείρησης που θέλει να την

εφαρμόσει αλλά και των θεσμών που μπορεί να την ευνοούν,… ή

μπορεί και να την εμποδίζουν. Είναι αποτέλεσμα της κατεύθυνσης που

έχει συνολικά η επιχειρηματικότητα στη χώρα που δραστηριοποιείται η

επιχείρηση.

Υπό αυτή την έννοια, σας καλώ σήμερα να αναρωτηθούμε όλοι

δημιουργικά, τι μπορεί να πράξει ο καθένας από τη θέση του, ώστε το

οικονομικό περιβάλλον, οι θεσμοί αλλά και η επιχειρηματική

κουλτούρα στην Ελλάδα να ευνοούν τη δημιουργικότητα και την

καινοτομία και εν τέλει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Ζητώ από τους Προέδρους και τα διευθυντικά στελέχη των

επιχειρήσεων να θυμηθούν, αν στην προσπάθεια τους να περιορίσουν

τις ζημιές και να περικόψουν έξοδα τα τελευταία χρόνια, αγνόησαν ή

έστω ξέχασαν την καλλιέργεια της δημιουργικότητας. Τους καλώ να

σκεφτούν αν ενθάρρυναν τις δημιουργικές ιδέες ανάμεσα στο

προσωπικό τους, κι αν δεν το έπραξαν, ας μην χάνουν πια ούτε μια

μέρα.
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Κάνω έκκληση όμως και στην πολιτική ηγεσία του τόπου να

αναλογιστεί τα δικά της λάθη και παραλείψεις. Να προτείνει άμεσα

νέους τρόπους και εργαλεία που θα εμπλουτίσουν το ισχύον πλέγμα

θεσμών και κινήτρων που προωθούν την καινοτομία.

Καλώ τους πρέσβεις μας σε χώρες που αποτελούν αγορές – κλειδιά και

τους εμπορικούς ακολούθους να συνεργαστούν περισσότερο με τους

φορείς της αγοράς στην ενίσχυση της εξωστρέφειας.

Ρωτώ τους εκπροσώπους των τραπεζών πότε θα εκπονήσουν

ευνοϊκότερα προγράμματα χρηματοδότησης για τις επιχειρήσεις που

καινοτομούν.

Ζητώ από τους Πρυτάνεις μας στα Πανεπιστήμια που δεν έχουν

διασυνδέσει τα ερευνητικά τους κέντρα με τα Επιμελητήρια να το

πράξουν.

Καλώ και τους φίλους Προέδρους όλων των Επιμελητηρίων να δώσουν

βάρος στην προώθηση προγραμμάτων καινοτομίας στα μέλη τους σε

όλη τη χώρα.

Κλείνοντας, κυρίες και κύριοι, πρέπει να αναφέρω ότι
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σήμερα η θέση της Ελλάδας είναι καλύτερη από ό, τι πριν δύο χρόνια,

όταν διακυβευόταν ακόμη και η παρουσία της στο ευρώ. Όμως όλα όσα

έγιναν οφείλονται κυρίως στις θυσίες των πολιτών και στον αγώνα της

επιχειρηματικής κοινότητας, που πλήρωσαν αυτή την προσαρμογή με

χιλιάδες λουκέτα και ένα εκατομμύρια τριακόσιες χιλιάδες ανέργους.

Η ηλικιακή ομάδα που αποδείχθηκε πιο ευαίσθητη στην επέλαση της

ανεργίας είναι η γενιά των νέων 18 έως 24 ετών, η γενιά δηλαδή που

αποτελεί την μεγάλη ελπίδα της χώρας στη δημιουργικότητα και την

καινοτομία. Η Ελλάδα δεν έχει την πολυτέλεια να αφήνει στο περιθώριο

της ζωής τη νεολαία της, ούτε να επιτρέπει τη συνεχή φυγή της στο

εξωτερικό για εργασία ή για σπουδές που πολλές φορές μετατρέπονται

σε μόνιμη διαμονή στην αλλοδαπή. Αυτό το συμβολισμό έχει η

απόφαση μας να συμπεριλάβουμε στην απονομή των βραβείων

καινοτομίας και δημιουργικής επιχειρηματικότητας μία λαμπρή

εκπρόσωπο της νέας γενιάς. Με αυτή μας την επιλογή δηλώνουμε πως

είναι καιρός αυτή η χώρα να εκμεταλλευθεί το μεγαλύτερο της

κεφάλαιο, που είναι οι άνθρωποί της.

Πιστεύω πως η ευθύνη για την ανάπτυξη της χώρας είναι συλλογική

αλλά και προσωπική, να δημιουργήσουμε επιχειρήσεις και εθνική
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οικονομία με προϊόντα και υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας. Γι αυτό και

αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στους Προέδρους των εταιριών που

βραβεύουμε, οι οποίοι μας διδάσκουν ότι με την ανάληψη ευθύνης και

ρίσκου και με τη συστηματική δουλειά, η δημιουργικότητα και η

καινοτομία μπορούν να γίνουν ο καταλύτης της επιτυχίας για τις

επιχειρήσεις και την εθνική οικονομία.

Ευχαριστώ για την παρουσία σας και εύχομαι στην επόμενη

εκδήλωση που θα διοργανώσει το Επαγγελματικό Επιμελητήριο της

Αθήνας για βραβεύσεις και άλλων επιχειρήσεων, να έχουμε αφήσει

πίσω μας την κρίση και να ατενίζουμε πλέον ένα καλύτερο μέλλον.

Σας ευχαριστώ.


